



ھي مدى استجابة الكمية المطلوبة من سلعة ما للتغير في  

.اثمان سلع اخرى او الدخل او  السلعة ثمن
 

تعريف مرونة الطلب




  السعرية الطلب مرونة -1
  حال في سلعة على الطلب لكمية يحدث سوف الذي التغيير كم معرفة ھي

. السعر تخفيض او السعر في الزيادة
  الدخل تجاه الطلب مرونة -2
  حال في سلعة على الطلب لكمية يحدث سوف الذي التغيير كم معرفة ھي
. المستھلك دخل تغير

التقاطعية الطلب مرونة -3
 حال في سلعة على الطلب لكمية يحدث سوف الذي التغيير كم معرفة ھي
.اخرى سلعة سعر تغير

 

أنواع مرونة الطلب




 

 على التركيز مع ، التالية بالطرق الطلب مرونة قياس يمكن
 بھذه تقاس سابقا المذكورة الطلب مرونات انواع جميع ان

: القوانين
المرونة نقطة قياس  -1
  القوس مرونة بقياس وتعرف نقطيتن بين المرونة قياس -2

مرونة الطلبقياس 




)قياس نقطة المرونة : ( الجزء الاول من قياس المرونة 

اولا نعرف  الرموز التي سوف نستخدمھا 
)عنصر سوف نجده في جميع الحالات ( الكمية  =  ك
)  التقاطعية + سوف نستخده في قياس مرونة الطلب السعرية ( السعر =  س
)  سوف نستخدمه في قياس مرونة الطلب الدخلية ( الدخل   =  د
 

=   المرونة

)للجميع ( قياس نقطة المرونة 

1س       1ك–2ك 
ــــــــ× ـــــــــــــــــــــــ 

1ك        1س–2س 




)قياس المرونة عند نقطتين : ( الجزء الثاني من قياس المرونة 

اولا نعرف  الرموز التي سوف نستخدمھا 
)عنصر سوف نجده في جميع الحالات ( الكمية  =  ك
)  التقاطعية + سوف نستخده في قياس مرونة الطلب السعرية ( السعر =  س
)  سوف نستخدمه في قياس مرونة الطلب الدخلية ( الدخل   =  د
 

=   المرونة

)للجميع ( قياس نقطة المرونة 

2س +  1س        1ك–2ك 
ـــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــ 

2ك +  1ك        1س–2س 




على التفاح )  نقطتينوايضا بين  نقطةعند ( احسب مرونة الطلب  السعرية      

كيلو  وعند  10ریال وكانت الكمية الكمية المطلوبة  5إذا كان سعر التفاح 
. كيلو  15ریال  ارتفعت الكمية المطلوبة إلى  3انخفاض السعر إلى 

:  الحل

مرونة الطلب السعرية: اولا

1س       1ك–2ك                      
ــــــــ×    ـــــــــــــــــــــــ عند نقطة         

1ك        1س–2س                      

    15–10            5   
ــــــــ×    ـــــــــــــــــــ = 

      3 –5             10  
   =-1.25 

2س +  1س        1ك–2ك               
ـــــــــــــــــــــ× عند نقطتين ـــــــــــــــــــــــ 

2ك +  1ك        1س–2س               

      15 –10          5  +3
ـــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــ =  

       3 –5           10  +15
   =-1.50 

دائما النتيجة سالبة لان العلاقة بين 
السعر والكمية عكسية في الطلب




:توفير البديل للسعلة -1

 اختفت او نقصت بديل يوجد لم واذا ، مرونة زادت للسلعة بديل توفر كلما
. المرونة

: السلعة على المستھلك انفاق زيادة -2
 والعكس المرونة زات كلما كبير المستھلك دخل من السلعة على الانفاق زاد كلما

 . صحيح
: الاستجابة فترة او زمن -3

 وجد فاذا البديل ايجاد الى وقت الى المستھلك يحتاج السلعة سعر ارتفاع عند
 سوف البديل ايجاد حتى الوقت ھذا خلال ولكن . للسلعة المرونة زادت البديل
. سعرھا زاد التي السلعة في موجوده غير او ثابتة المرونة تضل

العوامل المؤثرة في مرونة الطلب السعرية




.طلب عديم المرونة: أولاً 

بعد الحصول على ناتج العملية الحسابية نستطيع ان نعرف نوع المرونة السعرية 
صفر  = اذا كان الناتج 

ھذا الطلب عديم المرونة لانه مھما تغير السعر فلن تتغير الكمية  يعني نزلت في 
. سعرك او رفعته  الكمية ھي نفسھا ماراح تتغير 
من صالح التجار ان يكون طلبھم عديم المرونة

المرونة السعريةطلب   أنواع

س
 

ك

1س
2س

الطلب




.طلب لا نھائي المرونة: ثانيا

لانھائي   ∞ = اذا كانت النتيجة  
فھذا الطلب معناه انه تام المرونة او بالبلدي لانھائي المرونة ، يعني اول ما ترفع 

السوق سعر سلعتك الناس بتسحب عليك وتقولك خليھا لك يا شاطر فيه غيرھا في 
!!  ولا يعني ان زيادة الكمية من منتجك معناه انه مھم انتبه يا ذكي 

أنواع طلب  المرونة السعرية

س

1كك 2ك

1س




.طلب متكافئ المرونة: ثالثاً

بس طبعا لازم يكون سالب لان العلاقة سالبة  1او   -1= اذا كان الناتج  
:ھذا الطلب احادي المرونة او متكافئ المرونة ، يعني 

%   10بينزل الطلب على سلعتك %  10اذا رفعت سعرك مثلا  
%  10بيرتفع الطلب عليھا %  10واذا خفضت سعر سلعتك 

أنواع طلب  المرونة السعرية

س

1كك 2ك

1س
2س

الطلب




: طلب مرن : رابعا

طبعا انسى الاشارة السالبة ( وھكذا  4،  3، 2يعني  1اذا كان الناتج اكبر من  
) :الحين بس تضيفھا في النھاية لكن اھم شيء كم القيمة الحين 

:يعني مرن  ھذا الطلب 
%   50الى  30سلعتك من بينزل الطلب على %  10اذا رفعت سعرك مثلا  

%  50الى  30بيرتفع الطلب عليھا  %  10واذا خفضت سعر سلعتك 
يعني ردة الفعل في الكمية بيكون اكبر من التغيير اللي صار على السعر

أنواع طلب  المرونة السعرية
الكتاب ما ذكره مع انه 
اھم نوع ولكنه ذكره 
في الايراد الكلي




المرونة السعريةأنواع 

وصف قيمة المرونة
المرونة

التغيرات في الكمية نتيجة 
للتغير في السعر

لا تتغير الكمية نتيجة لتغير السعرعديم المرونةصفر

تتغير الكمية بنسبة اقل من نسبة التغير في غير مرناكبر من الصفر واقل من واحد
السعر

تتغير الكمية بنفس نسبة التغير في السعرمتكافئ المرونةيساوي واحد
تتغير الكمية بنسبة اكبر من نسبة تغير السعرمرناكبر من الواحد 

يكون المستھلكون على استعداد شراء أي كمية تام المرونةما لا نھاية
ولكن يمتنعون عند تغير السعر ولو قليلا




 1يعني القيمة اكبر من : اذا كانت السلعة مرنة  -1

اذا انخفض السعر بتزيد الكمية و بيزيد الايراد الكلي
اذا زاد السعر بتنخفض الكمية وبينخفض الايراد الكلي 

0:  = السلعة الغير مرنة   -2
انخفاض السعر بيزيد الكمية بشكل بسيط و بينخفض الايراد الكلي 

زيادة السعر بتقل الكمية بشكل بسيط وبيزيد الايراد الكلي 

 1: = السلع احدية المرونة او المتكافئة  -3
 بتزيد السعر خفضت ولو النسبة بنفس الكمية بتقل السعر في زدت لو لانك تغيير اي يصير ماراح

 الكلي الايراد ان والخلاصة  الشمال في وحط اليمين جيبك من شيل  يعني النسبة بنفس الكمية
. تغير ما نفسه

التغير في الايراد الكلي ومرونة الطلب
الكمبية المباعة = الايراد الكلي 

سعر الحبة × 




ریال  فزاد استھلاكه الشھري من  3000ریال الى  2500ارتفع دخل احمد من 

كيلو  احسب مرونة الطلب ؟ 15كيلو الى  5السمك من 

:الحل

قياس مرونة الطلب الدخلية: ثانيا

1د       1ك–2ك                      
ــــــــ×    ـــــــــــــــــــــــ عند نقطة         

1ك        1د– 2د                      

    15–5          2500  
ــــــــــ× ــــــــــــــــــــــ = 
   3000-2500        5  

   =10

2د +  1د        1ك–2ك               
ـــــــــــــــــــــ× عند نقطتين ـــــــــــــــــــــــ 

2ك +  1ك          1د– 2د               

      15 –5        2500+3000
ـــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــ =  

3000 -2500         5  +15
   =2.75 




اذا كانت نسبة التغير في الكمية المطلوبة الى التغيير في الدخل ھي : مثال اخر 
احسب المرونة الدخلي للطلب على تذاكر السفر الجوي عندما يكون  0.75

.تذاكر  6دينار   والكمية المطلوبة  400الدخل 

:الحل

قياس مرونة الطلب الدخلية: ثانيا

1د       1ك–2ك                      
ــــــــ×    ـــــــــــــــــــــــ عند نقطة         

1ك        1د– 2د                      

      0.75            400
ــــــــــ× ــــــــــــــــــــــ = 

         1                6
   =50




: المرونة نوع ) أ 
 يدل وھذا  مرن غير الطلب ان معناه فھذا  1 من اصغر الداخلية المرونة ناتج كان اذا - 1

. ضرورية السلعة ان على
 على يدل وھذا  مرن الطلب ان معناه فھذا 1 من اكبر الداخلية المرونة ناتج كان اذا - 2
. كمالية السلعة ان

: السلعة نوع ) ب
 سلعة يعني ( جيدة سلعة انھا على يدل فھذا موجب الداخلي المرونة ناتج كان اذا - 1

) الفواكه مثل منھا الشراء بيزيد دخله زاد واذا للمستھلك مھمه
 الواحد سلعة ( رديئة سلعة انھا على يدل فھذا سالب الداخلية المرونة ناتج كان اذا - 2

 ) العدس عليھا ويسحب وضعه يتحسن ان الى حاله فيھا يمشي

المرونة الدخلية




 انخفاض الى ذلك فتسبب ریال 10 الى ریال 12 من ) أ ( السلعة سعر انخفض

 أحسب ، كجم 50 الى كجم 100 من ) ب ( السلعة من المطلوبة الكمية
؟ سلعتين نوع وحدد التقاطعية المرونة

:الحل

قياس مرونة الطلب التقاطعية: ثالثاً

1س       1ك–2ك                      
ــــــــ×    ـــــــــــــــــــــــ عند نقطة         

1ك        1س– 2س                      

50–100         12  
ــــــــــ× ــــــــــــــــــــــ = 

      10 - 12        100
   =3

2س +  1س        1ك–2ك               
ـــــــــــــــــــــ× عند نقطتين ـــــــــــــــــــــــ 

2ك +  1ك      1س– 2س               

      50 –100      10  +12 
ـــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــ =  

12–10         50  +100
   =-0.61 




:نوع المرونة ) أ  
فھذا يدل على ان السلعتان بديلتان موجباذا كان ناتج المرونة التقاطعية رقم  -1
فھذا يدل على ان السلعتان مكملتان  سالباذا كان ناتج المرونة التقاطعية رقم  -2

.لبعض 
.فھذا يدل على عدم وجود علاقة بينھما  صفراذا كان الناتج  -3

المرونة التقاطعية






 قياس مدى استجابة التغير في الكمية المعروضة نتيجة للتغير في سعرھا ھي  

)لان العلاقة بين السعر والكمية المعروضة طردية (  موجبةوھي دائمًا 

تعريف مرونة العرض




)قياس نقطة المرونة : ( الجزء الاول من قياس المرونة 

اولا نعرف  الرموز التي سوف نستخدمھا 
الكمية   =  ك
السعر=  س

 

=   مرونة العرض 

)للجميع ( قياس نقطة المرونة 

1س       1ك–2ك 
ــــــــ× ـــــــــــــــــــــــ 

1ك        1س–2س 




)قياس المرونة عند نقطتين : ( الجزء الثاني من قياس المرونة 

اولا نعرف  الرموز التي سوف نستخدمھا 
الكمية  =  ك
السعر=  س

 

=  مرونة العرض 

)للجميع ( قياس نقطة المرونة 

2س +  1س        1ك–2ك 
ـــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــ 

2ك +  1ك        1س–2س 




ریال  فسبب ذلك انخفاض في الكمية  9ریال الى  10من ) أ ( انخفض ثمن السلعة 

كيلو ، اوجد مرونة العرض السعرية ؟ 50كيلو الى  55المعروضة منھا من 
:الحل

مثال

1س       1ك–2ك                      
ــــــــ×    ـــــــــــــــــــــــ عند نقطة         

1ك        1س– 2س                      

50–55       10  
ــــــــــ× ــــــــــــــــــــــ = 

9–10       55
   =0.9

2س+  1س        1ك–2ك               
ـــــــــــــــــــــ× عند نقطتين ـــــــــــــــــــــــ 

2ك +  1ك      1س– 2س               

50–55          10  +9 
ـــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــ  

9–10        55  +50  
  =0.9

دائما النتيجة موجبة لان العلاقة 
بين السعر والكمية طرديه في 

العرض 




:السعرية العرض مرونة معامل كان اذا
          نسبة بمعنى –سعرية مرونة ذات تكون السلعة فان = الواحد من اكبر1.

.السعر في التغير نسبة من اكبر العرض في التغير
          نسبة بمعنى –متكافئة مرونة ذات تكون السلعة فان = الواحد تساوي2.

.السعر في التغير نسبة يساوي العرض في التغير
          بمعنى –للسعر بالنسبة مرنة غير تكون السلعة فان = والواحد الصفر بين3.

 السعر  في التغير نسبة من اقل العرض في التغير نسبة
. المرونة عديمة السلعة = صفر4.

تحليل ناتج قانون مرونة العرض


